



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO

BOLETIM OFICIAL NÚMERO ESPECIAL

SUMÁRIO

01- EDITAL Nº 84/2016 - RETIFICAÇÃO	
Abertura de Concurso Público para cargos do Quadro Permanente da UFPE - Técnico Administrativo.....	01 - 03
02- HOMOLOGAÇÃO DAS BANCAS EXAMINADORAS PARA O CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA DOCENTES DO MAGISTÉRIO SUPERIOR - CTG	
CTG – Depto. de Engenharia Mecânica – Área: Engenharia Naval; Subárea: Vibrações de Estruturas Navais.....	03
03- PÓS-GRADUAÇÃO EM DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE – CFCH - RETIFICAÇÃO	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação – 2017 – Doutorado.....	04
04- PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO CONTEMPORÂNEA – CAA - RETIFICAÇÃO	
Seleção para Ingresso ao Programa de Pós-Graduação – 2017 – Mestrado.....	04 - 05
05- PORTARIAS DE PESSOAL	
PROGEPE – Comissão – Nº 4.780, 4.923/2016.....	05
PROEXC – Retificações – Nº 003, 004/2016.....	06
CENTRO – CE – 006/2016.....	06
CENTRO – CCS – 042/2016.....	07- 08

BOLETIM OFICIAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO

Reitor – Prof. Anísio Brasileiro de Freitas Dourado
Chefe do Serviço de Publicação e Registro – Karla Rafaela Nascimento da Silva

Editado pela Diretoria de Gestão de Pessoas/PROGEPE

Edifício da Reitoria
Av. Prof. Moraes Rego, 1235 – Sala 172
Cidade Universitária
50.670-901 – Recife – PE – Brasil

Boletim Oficial da Universidade Federal de Pernambuco. V.1, nº 1, maio, 1966
Recife, Departamento Administrativo da Reitoria.

Ex-Reitores:

Prof. Murilo Humberto de Barros Guimarães	(mai. 1966 – ago. 1971)
Prof. Marcionilo de Barros Lins	(ago. 1971 – ago. 1975)
Prof. Paulo Frederico do Rêgo Maciel	(set. 1975 – set. 1979)
Prof. Geraldo Lafayette Bezerra	(dez. 1979 – abr. 1983)
Prof. Geraldo Calábria Lapenda	(abr. 1983 – nov. 1983)
Prof. George Browne Rêgo	(nov. 1983 – nov. 1987)
Prof. Edinaldo Gomes Bastos	(nov. 1987 – nov. 1991)
Prof. Éfrem de Aguiar Maranhão	(nov. 1991 – nov. 1995)
Prof. Mozart Neves Ramos	(nov. 1995 – out. 2003)
Prof. Amaro Henrique Pessoa Lins	(out. 2003 – out. 2011)

(5) Universidade – Pernambuco – Periódicos

RETIFICAÇÃO DO EDITAL Nº 84/2016.

O REITOR DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, autorizado pelo Presidente da República, através do Decreto nº 7.232, de 19 de julho de 2010, torna público a **NOVA DATA PARA A REALIZAÇÃO DAS PROVAS ESCRITAS/OBJETIVAS E PROVAS PRÁTICAS OPERACIONAIS** para o concurso público para provimento de cargos do Quadro Permanente aberto através do EDITAL Nº 84, DE 29 DE AGOSTO DE 2016, PUBLICADO NO DIÁRIO OFICIAL Nº 167 DE 30 DE AGOSTO DE 2016.

ONDE SE LÊ:

2.3.4 Caso o seu DRC não esteja disponível no endereço www.covest.com.br no dia 24/10/2016, o candidato deverá entrar em contato com a COVEST/COPSET pelo telefone (81) 3412.0800 para solicitar providências.

LEIA-SE:

2.3.4 Caso o seu DRC não esteja disponível no endereço www.covest.com.br no dia 24/10/2016, o candidato deverá entrar em contato com a **COVEST/COPSET pelo telefone (81) 21268171** para solicitar providências.

ONDE SE LÊ:

2.4 COMUNICADO DE CONFIRMAÇÃO DE INSCRIÇÃO - CCI

2.4.1(...).

2.4.2 O CCI deverá ser impresso a partir do dia 06/12/2016 até 10/12/2016, sob responsabilidade exclusiva do candidato.

LEIA-SE:

2.4 COMUNICADO DE CONFIRMAÇÃO DE INSCRIÇÃO - CCI

2.4.1(...).

2.4.2 O CCI deverá ser impresso a partir do dia **16/01/2017 até 21/01/2017**, sob responsabilidade exclusiva do candidato.

ONDE SE LÊ:

6. PROVAS ESCRITAS/OBJETIVAS

6.1 Todos os candidatos se submeterão à Prova Escrita/Objetiva, de caráter eliminatório e classificatório, elaborada de acordo com o programa constante do Anexo V, no dia 11/12/2016, em local e horário constantes no CCI.

LEIA-SE:

6. PROVAS ESCRITAS/OBJETIVAS

6.1 Todos os candidatos se submeterão à Prova Escrita/Objetiva, de caráter eliminatório e classificatório, elaborada de acordo com o programa constante do Anexo V, no dia **22/01/2017**, em local e horário constantes no CCI.

ONDE SE LÊ:

6.10 A divulgação dos gabaritos das Provas Escritas/Objetivas será no dia 12/12/2016 através da internet no endereço eletrônico www.covest.com.br.

LEIA-SE:

6.10 A divulgação dos gabaritos das Provas Escritas/Objetivas será no dia **23/01/2017** através da internet no endereço eletrônico www.covest.com.br.

ONDE SE LÊ:

7. PROVA PRÁTICA/OPERACIONAL

7.5 Os candidatos selecionados para a Prova Prática/Operacional, conforme itens 7.2 e 7.3, serão convocados na data de 30/01/2017, através do site www.covest.com.br. Na convocação constarão local, data e horário das referidas provas.

7.6 (...)

7.7 A Prova Prática/Operacional será aplicada apenas na cidade de Recife, entre as datas de 04/02/2017 a 12/02/2017.

7.8 (...)

7.9 (...)

7.10 (...)

7.11 O resultado da prova Prática/Operacional será divulgado no dia 17/02/2017.

LEIA-SE:

7. PROVA PRÁTICA/OPERACIONAL

7.5 Os candidatos selecionados para a Prova Prática/Operacional, conforme itens 7.2 e 7.3, serão convocados na data de **22/02/2017**, através do site www.covest.com.br. Na convocação constarão local, data e horário das referidas provas.

7.6 (...)

7.7 A Prova Prática/Operacional será aplicada apenas na cidade de Recife, entre as datas de **09/03/2017 a 19/03/2017**.

7.8 (...)

7.9 (...)

7.10 (...)

7.11 O resultado da prova Prática/Operacional será divulgado no dia **31/03/2017**.

ONDE SE LÊ:

8. RECURSOS

8.1(...).

8.2 Os recursos à Prova Escrita/Objetiva deverão ser encaminhados em formulário padrão, disponibilizado pela COVEST/COPSET. Os formulários preenchidos com o recurso deverão ser protocolados, na sede da mesma, Rua Amaury de Medeiros, 206, Derby, Recife-PE, nos dias 12/12/2016 e 13/12/2016, no horário das 9h às 12h e das 13h às 17h.

8.3 Serão admitidos recursos à pontuação da Prova Prática/Operacional nos dias 20, 21 e 22/02/2017, que deverão ser apresentados por escrito, junto à COVEST-COPSET, sito à Rua Amaury de Medeiros, 206 -Derby, Recife-PE, no horário das 9h às 12h e das 13h às 17h.

8.4(...).

8.5 As decisões dos recursos à Prova Escrita/Objetiva serão divulgadas juntamente com o resultado da prova Escrita/Objetiva, no site da COVEST/COPSET, até o dia 20/01/2017.

8.6 (...).

8.7 As decisões dos recursos à Prova Prática/Operacional serão divulgadas juntamente com o Resultado Final do Concurso, no site da COVEST/COPSET, até dia 10/03/2017.

LEIA-SE:

8. RECURSOS

8.1 (...).

8.2 Os recursos à Prova Escrita/Objetiva deverão ser encaminhados em formulário padrão, disponibilizado pela COVEST/COPSET. Os formulários preenchidos com o recurso deverão ser protocolados, na sede da mesma, Rua Amaury de Medeiros, 206, Derby, Recife-PE, nos dias **23/01/2017 e 24/01/2017**, no horário das 9h às 12h e das 13h às 17h.

8.3 Serão admitidos recursos à pontuação da Prova Prática/Operacional nos dias **03 e 04/04/2017**, que deverão ser apresentados por escrito, junto à COVEST-COPSET, sito à Rua Amaury de Medeiros, 206 -Derby, Recife-PE, no horário das 9h às 12h e das 13h às 17h.

8.4(...).

8.5 As decisões dos recursos à Prova Escrita/Objetiva serão divulgadas juntamente com o resultado da prova Escrita/Objetiva, no site da COVEST/COPSET, até o **dia 21/02/2017**.

8.6(...).

8.7 As decisões dos recursos à Prova Prática/Operacional serão divulgadas juntamente com o Resultado Final do Concurso, no site da COVEST/COPSET, até **dia 13/04/2017**.

ONDE SE LÊ:

10.APROVAÇÃO, CLASSIFICAÇÃO E HOMOLOGAÇÃO DO CONCURSO

10.6 O resultado final do concurso será homologado pela UFPE, através da publicação no Diário Oficial da União e divulgado nos endereços eletrônicos www.covest.com.br e www.progepe.ufpe.br, até o dia 15/03/2017.

LEIA-SE:

10.APROVAÇÃO, CLASSIFICAÇÃO E HOMOLOGAÇÃO DO CONCURSO

10.6 O resultado final do concurso será homologado pela UFPE, através da publicação no Diário Oficial da União e divulgado nos endereços eletrônicos www.covest.com.br e www.progepe.ufpe.br, até o **dia 02/05/2017**.

ANÍSIO BRASILEIRO DE FREITAS DOURADO

Publicado no DOU nº 215, de 09.11.2016, seção 3, página 74

HOMOLOGAÇÃO DAS BANCAS EXAMINADORAS PARA O CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E TÍTULOS PARA DOCENTES DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

O CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS DA UFPE APROVOU EM REUNIÃO a banca examinadora, no Concurso Público de Provas e Títulos, para o cargo de Professor ADJUNTO A ou ASSISTENTE A ou AUXILIAR A (conforme edital de abertura), em regime de trabalho de Dedicção Exclusiva ou 20 horas (conforme edital de abertura), aberto mediante Edital nº 56, de 16 de Junho de 2016, publicado no D.O.U. n º 115, de 17/06/2016 e publicado no Boletim Oficial da UFPE nº 59, de 21 de Junho de 2016.

**CENTRO DE TECNOLOGIA E GEOCIÊNCIAS
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA MECÂNICA**

ÁREA: Engenharia Naval

SUBÁREA: Vibrações de Estruturas Navais

Nº DO PROCESSO: 23076.024444/2016-28

CLASSE: Adjunto A

MEMBROS TITULARES:

RAMIRO BRITO WILLMERSDORF (DEMEC-UFPE)

JOSÉ MARIA ANDRADE BARBOSA (DEMEC-UFPE)

JOSÉ BISMARCK DE MEDEIROS (UNIVASF)

MEMBROS SUPLENTE:

CARLSON ANTÔNIO MENDES VERÇOSA (DEMEC-UFPE)

FRANCISCO ESPEDITO DE LIMA (DEMEC-UFPE)

MARCOS ANTÔNIO DA SILVA IRMÃO (UNIVASF)

José Araújo dos Santos Junior
Vice-Diretor do Centro de Tecnologia e Geociências/UFPE

CENTRO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE
CURSO DE DOUTORADO

RETIFICAÇÃO DE EDITAL

Retificação do Edital do PPG em Desenvolvimento e Meio Ambiente - Doutorado publicado no Boletim Oficial da UFPE Nº 114 de 24/10/2016:

Para CANCELAMENTO do Item 4 (Calendário) do Edital do referido doutorado, devido a ocupação ocorrida no prédio do Centro de Filosofia e Ciências Humanas onde funciona o curso:

4. CALENDÁRIO

Datas Inscrição: 25/10 a 18/11/2016 Homologação das Inscrições: 21/11/2016 Recurso da Homologação: 22, 23 e 24/11/2016, até às 12:00 h Resultado do Recurso: 24/11/2016, a partir de 18:00 h Etapa 1 a : A – Avaliação do Projeto de Pesquisa: 25 e 28/11/2016 Etapa 1ª: B - Prova de Línguas Estrangeiras: 29/11/2016 (Inglês: 9:30 às 11:30 e Francês, Espanhol, Alemão ou Italiano: 15:00 às 17:00) Resultado da 1ª Etapa A e B: 30/11/2016, a partir das 18:00 Recurso: 01, 02 e 05/12/2016, até às 12:00 Resultado do Recurso: 05/12/2016, a partir de 18:00 h Etapa 2a – Apresentação do Projeto de Pesquisa e Análise do Currículo vitae (Plataforma Lattes do CNPq) (PlataformaLattes do CNPq): 06 e 07/12/2016 Resultado da 2ª Etapa: 08/12/2016 a partir das 18:00 Recurso: 09, 12 e 13/12/2016, até às 12:00 Resultado do Recurso: 13/12/2016, a partir de 18:00 Resultado Final: 14/12/2016.

OBS: Tão logo haja a desocupação, estaremos divulgando um novo calendário.

Josicleida Domiciano Galvino
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento e Meio Ambiente/UFPE

CENTRO ACADÊMICO DO AGRESTE
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO CONTEMPORÂNEA
CURSO DE MESTRADO

A Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Educação Contemporânea resolve retificar no Edital de Seleção, aprovado em reunião do seu Colegiado, em 08 de junho de 2016, publicado no B.O da UFPE nº 64, de 06/07/2016, página 01, o item e o anexo abaixo discriminados:

No item 6.1, página 07, **ONDE SE LÊ:**

6.1. São fixadas 08 (oito) vagas para o Curso de Mestrado, sendo 04 (quatro) para a Linha de pesquisa “Educação, Estado e Diversidade” e 04 (quatro) para a Linha de pesquisa “Formação de Professores e Processos de Ensino e Aprendizagem”. Havendo desistência, o candidato, subsequentemente classificado, poderá ocupar a vaga.

LEIA-SE:

6.1. São fixadas 11 (onze) vagas para o Curso de Mestrado, sendo 06 (seis) para a Linha de pesquisa “Educação, Estado e Diversidade” e 05 (cinco) para a Linha de pesquisa “Formação de Professores e Processos de Ensino e Aprendizagem”. Havendo desistência, o candidato, subsequentemente classificado, poderá ocupar a vaga.

No ANEXO V (LINHAS DE PESQUISA E VAGAS), página 12, **ONDE SE LÊ:**

Serão oferecidas 09 (nove) vagas, conforme disponibilidade de orientação dos professores do Programa, assim distribuídas por linha de pesquisa:

1. Educação, Estado e Diversidade: 04 (quatro) vagas

2. Formação de Professores e Processos de Ensino e Aprendizagem: 05 (cinco) vagas

LEIA-SE:

Serão oferecidas **11** (onze) vagas, conforme disponibilidade de orientação dos professores do Programa, assim distribuídas por linha de pesquisa:

1. Educação, Estado e Diversidade: 06 (seis) vagas

(...)

2. Formação de Professores e Processos de Ensino e Aprendizagem: 05 (cinco) vagas

(...)

Caruaru-PE, 07 de novembro de 2016.

OBS: Segue anexo o CD/DVD com arquivo corrigido.

PORTARIA N.º 4.780, DE 01 DE NOVEMBRO DE 2016.

DESIGNAÇÃO DE COMISSÃO DE INQUÉRITO RITO SUMÁRIO

A PRÓ-REITORA DE GESTÃO DE PESSOAS E QUALIDADE DE VIDA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, utilizando-se da delegação de competência que lhe foi outorgada, consoante Portaria Normativa n.º 06/93, publicada no Boletim Oficial de 30 de dezembro de 1993, e nos termos do artigo 133 da Lei 8.112, de 11 de dezembro de 1990,

R E S O L V E:

Designar FERNANDO CAVALCANTI DE SOUZA, SIAPE n.º 1133403, CPF: 325.851.524-72, GILDO JOSÉ DOS SANTOS, SIAPE n.º 132265, CPF: 368.232.954-49 e PHILIPPE AGUIAR PACHECO DOS SANTOS, SIAPE n.º 1841261, CPF: 050.816.354-48, para, sob a presidência do primeiro, constituírem Comissão de Inquérito incumbida de apurar os fatos de que dá conta o Processo n.º 23076.046720/2016-17. (Processo n.º 23076.046720/2016-17).

SÔNIA MARIA MEDEIROS DE MENEZES
Pró-Reitora de Gestão de Pessoas e Qualidade de Vida

PORTARIA N.º 4.923, DE 09 DE NOVEMBRO DE 2016.

TORNAR SEM EFEITO

A PRÓ-REITORA DE GESTÃO DE PESSOAS E QUALIDADE DE VIDA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, utilizando-se da delegação de competência que lhe foi outorgada, consoante

Portaria Normativa n.º 06/93, publicada no Boletim Oficial de 30 de dezembro de 1993, e nos termos dos artigos 143 e 153 da Lei 8.112, de 11 de dezembro de 1990,

R E S O L V E:

TORNAR SEM EFEITO a Portaria de Pessoal n.º. 4708, de 26 de outubro de 2016, que designou JOSE THADEU PINHEIRO, SIAPE n.º 1131479, CPF: 091.889.834-04, LUCIANO JOSÉ BASTOS COELHO DA SILVA, SIAPE n.º 1132660, CPF: 090.254.304-06 e PHILIPPE AGUIAR PACHECO DOS SANTOS, SIAPE n.º 1841261, CPF: 050.816.354-48, para, sob a presidência do primeiro, constituírem Comissão de Inquérito incumbida de apurar os fatos de que dá conta o Processo n.º 23076.049104/2015-29, publicada no B.O.E n.º. 116, de 03/11/2016. (Processo n.º 23076.049104/2015-29)

SÔNIA MARIA MEDEIROS DE MENEZES
Pró-Reitora de Gestão de Pessoas e Qualidade de Vida

PORTARIA 003 – PROEXC, DE 09 DE NOVEMBRO DE 2016.

RETIFICAÇÃO

A PRÓ-REITORA DE EXTENSÃO E CULTURA, no âmbito da coordenação de sua área específica, consoante o artigo 37 do Estatuto da Universidade Federal de Pernambuco,

R E S O L V E:

RETIFICAR a portaria 002- PROEXC, de 20 de outubro de 2016 , publicada no B.O 115 ESPECIAL , de 27 de outubro de 2016, nos seguintes termos: I - Onde se lê "... Renata Cristinny de Farias Campina, SIAPE 2612831, Docente do CAV". II- Leia-se ".....docente do CB/ Departamento de Anatomia". III - Ficando ratificados os demais termos. (Processo23076.046446/2016-78)

MARIA CHRISTINA DE MEDEIROS NUNES
Pró-Reitora de Extensão e Cultura

PORTARIA 004 – PROEXC, DE 09 DE NOVEMBRO DE 2016.

RETIFICAÇÃO

A PRÓ-REITORA DE EXTENSÃO E CULTURA, no âmbito da coordenação de sua área específica, consoante o artigo 37 do Estatuto da Universidade Federal de Pernambuco,

R E S O L V E:

B.O. UFPE, RECIFE, 51 (119 ESPECIAL): 01 – 21 10 DE NOVEMBRO DE 2016.

6

RETIFICAR a portaria 001- PROEXC, de 13 de abril de 2016 , publicada no B.O 107 ESPECIAL, de 04 de outubro de 2016, nos seguintes termos: I - Onde se lê "FLAVIA CAMPOS FARIAS" II- Leia-se: "FLAVIA DE MOURA CAMPOS" III - Ficando ratificados os demais termos. (Processo23076.041444/2016-92)

MARIA CHRISTINA DE MEDEIROS NUNES
Pró-Reitora de Extensão e Cultura

PORTARIA Nº 006 – CE, DE 21 DE OUTUBRO DE 2016

O DIRETOR DO CENTRO DE EDUCAÇÃO, no uso de suas atribuições, de acordo com os Artigos 91 e 92 do Regimento Geral da Universidade Federal de Pernambuco, e com os Artigos 27 e 28 da Resolução do Conselho Universitário nº 03, de 03/07/2014,

R E S O L V E:

Conforme extrato de ata da 9ª Reunião Ordinária de 2016 do Pleno do Departamento de Fundamentos Sócio-Filosóficos da Educação, designar os professores abaixo listados para comporem a Comissão de Progressão do Departamento de Fundamentos Sócio-Filosóficos da Educação:

Membros Titulares

- GILDEMARKS COSTA E SILVA
- JANETE LINS AZEVEDO
- ELIANA BORGES CORREIA DE ALBUQUERQUE (DPOE)

Membros Suplentes

- JOSÉ POLICARPO JÚNIOR
- GILDA LISBOA GUIMARÃES (DMTE)

A Comissão terá mandato de (02) anos, a contar da data desta portaria e seus efeitos a partir de 31/08/2016. O presidente da comissão será escolhido dentre e pelos seus membros.

Alfredo Macedo Gomes
Diretor do Centro de Educação/UFPE

PORTARIA Nº. 042/2016 – CCS, DE 07 DE NOVEMBRO DE 2016

Ementa: Designação de membros para compor a Comissão Especial de Avaliação.

O DIRETOR DO CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO, no uso de suas atribuições regimentais e estatutárias, e nos termos do artigo 28 da Resolução 03/2014 do Conselho Universitário,

R E S O L V E:

DESIGNAR os Professores, abaixo nomeados para compor a Comissão Especial de Avaliação Progressão Funcional por Desempenho Horizontal/Vertical do Departamento de Fisioterapia do Centro de Ciências da Saúde:

Titulares: - Prof. Eduardo José Nepomuceno Montenegro – DEFISIO
 - Profa. Maria do Amparo Andrade - DEFISIO
 - Profa. Vânia Pinheiro Ramos – Depto. Enfermagem

Suplentes: - Profa. Caroline Wanderley Souto Ferreira – DEFISIO
 - Profa. Tânia Lúcia M. Stanford – Depto. de Nutrição

Esta Portaria entrará em vigor a partir da data de sua publicação no Boletim Oficial da UFPE.

Nicodemos Teles de Pontes Filho
Diretor do Centro de Ciências da Saúde/UFPE